
	
	Расчет стержневых конструкций из стали 15ХСНД на прочность, жесткость и устойчивость.
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	б
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	Исходные данные

	Рис. а
	Рис.б
	Рис.в

	l
	6,0
	м
	Двутавр №
	12
	-
	P1
	2P
	-

	a/l
	-
	-
	l
	2
	м
	P2
	P
	-

	P
	150
	кН
	a
	1
	м
	a1
	a
	-

	σТ
	400
	МПа
	Масса двигателя, Q
	200
	кг
	a2
	2a
	-

	E
	200000
	МПа
	Масса ротора, Qр
	80
	кг

	
	
	
	Эксц-тет, e
	0,5
	мм

	
	
	
	Частота вращения, n
	1000
	об/мин

	
	
	
	Высота, h
	4
	мм

	
	
	
	σТ
	400
	МПа

	     1.Для заданного стального стержня требуется, одинаково закрепленного во всех плоскостях рис.а,: подобрать прокатный профиль сечения из условия общей устойчивости стержня;определить расстояние - a между профилями в сечении из условия равной устойчивости стержня в двух главных плоскостях;определить  расстояние – b  между соединительными планками и их количество по длине стержня из условия устойчивости части ветви стержня между планками;определить фактический коэффициент запаса устойчивости стержня в целомс учетом влияния податливости соединительных планок.

	    2. Для стальной (невесомой) балке или раме рис.б на которой установлен двигатель массой Q, ротор которого массой QР вращается с частотой n, центр тяжести ротора смещен от оси вращения на величину эксцентриситета – e, определить: частоту собственных колебаний конструкции и частоту возмущающей силы; обеспечить (если нужно) условие динамической устойчивости, за счет подбора дополнительной массы; найти максимальные напряжения изгиба при установившихся вынужденных колебаниях; считая, что при монтаже двигатель может упасть с высоты - h, определить максимальные напряжения изгиба при монтаже.

	   3.Для стального бруса с ломанной осью рис.в, нагруженного силами Р1 и Р2 требуется: построить эпюры силовых факторов; подобрать размеры сечений бруса, квадратного -b, круглого - d, используя четвертую теорию прочности (напряжениями от нормальной  и перерезывающих сил пренебречь); для выбранных размеров сечений бруса определить максимальные величины напряжений  от нормальных и перерезывающих сил, сделать вывод об их влиянии на прочность бруса; определить смещение крайнего (свободного) сечения бруса в направлении приложенной в нем силы (деформациями связанными с нормальной и перерезывающими силами пренебречь).
ПринятьР=2500Н, a=1000 мм, σТ=400МПа, коэффициент запаса прочностиn=2.
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